



13^{ος}

Πανελλαδικός Μαθητικός Διαγωνισμός Φιλοσοφικού Δοκιμίου

Υπό την Αιγίδα του Πανεπιστημίου Πατρών

Διοργάνωση: Τμήμα Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Πατρών
Υποστήριξη: Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδας) του Πανεπιστημίου Harvard
Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων
Κίνηση για τη Διδασκαλία της Φιλοσοφίας στην Εκπαίδευση

Θέμα 2023-2024: «**Βία και ισχύς**»

Προκριματική φάση: 27 Ιανουαρίου 2024
Τελική φάση: Πάτρα, 1-3 Μαρτίου 2024

Οδηγίες ενόψει της τελικής φάσης του Διαγωνισμού Πανεπιστήμιο Πατρών, 1-3 Μαρτίου 2024

1. Διαδικασία συμμετοχής. Οι προκριθέντες/-είσες μαθητές και μαθήτριες, καθώς και οι συνοδοί εκπαιδευτικοί τους που πρόκειται να ταξιδέψουν στην Πάτρα, συμπληρώνουν χειρόγραφα και αποστέλλουν ψηφιοποιημένη στη Γραμματεία του Διαγωνισμού τη δήλωση συμμετοχής που συνοδεύει το παρόν και είναι αναρτημένη και στην ιστοσελίδα του 13ου Διαγωνισμού (Έντυπα). Μαθητές και μαθήτριες συμμετέχουν με ευθύνη των γονέων και κηδεμόνων τους.

2. Όροι φιλοξενίας. Το Πανεπιστήμιο Πατρών, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, θα προσφέρει πλήρη φιλοξενία σε μαθήτριες και μαθητές, σε παρακείμενο ξενοδοχείο, με διαμονή σε τρίκλινα δωμάτια. Για τους συνοδούς εκπαιδευτικούς έχουμε τη δυνατότητα να καλύψουμε τα έξοδα διαμονής τους σε δίκλινα δωμάτια.¹ Δεδομένης της οικονομικής στενότητας, θα παρακαλούσαμε τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια να αναλάβουν τις δαπάνες για τους δικούς τους συνοδούς εκπαιδευτικούς. Για να ισχύσει η παροχή φιλοξενίας η κράτηση θα πρέπει να γίνει μέσω της Γραμματείας του Διαγωνισμού, με βάση την ενυπόγραφη δήλωση.² Επίσης η διοργάνωση **δεν** καλύπτει έξοδα μετακίνησης. Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή απορία, απευθύνεστε στη Γραμματεία του Διαγωνισμού (τηλ. 2610 997623).

3. Διεξαγωγή Διαγωνισμού. Η τελική φάση του Διαγωνισμού θα διεξαχθεί το τριήμερο **1-3 Μαρτίου** στο Πανεπιστήμιο Πατρών ως εξής: α) Εθνικός διαγωνισμός: το θεματικό πεδίο του διαγωνισμού, όπως αυτό προσδιορίζεται από τα βασικά κείμενα που έχουν δοθεί, παραμένει ίδιο. Ο τελικός αγώνας θα διεξαχθεί το **Σάββατο 2/03** και από ώρα **09:30 π.μ.** Θα δοθεί ένα κοινό θέμα, το οποίο θα πρέπει να αναπτύξουν σε δοκίμιο όλοι οι διαγωνιζόμενοι/-ες, εντός χρονικού περιθωρίου τριών (3) ωρών. β) Εξέταση γλωσσομάθειας: ο έλεγχος γλωσσομάθειας, για όσες και όσους προτίθενται να διεκδικήσουν συμμετοχή στη ΔΟΦ, θα διενεργηθεί με τη χρήση ηλ. υπολογιστών την **Παρασκευή 1/03** και από ώρα **17:30 μ.μ.**, και θα έχει διάρκεια δύο (2) ωρών.

4. Διημερίδα φιλοσοφίας. Παράλληλα με τον διαγωνισμό θα εξελίσσεται διημερίδα η οποία θα είναι αφιερωμένη στην Παρασκευή στη Νεοελληνική Φιλοσοφία και το Σάββατο αφενός στο βασικό θέμα του διαγωνισμού, «Βία και ισχύς», και αφετέρου στο νέο πρόγραμμα σπουδών του ΙΕΠ για το μάθημα της Φιλοσοφίας. Θα προσκληθούν εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές να παρακολουθήσουν αυτοπροσώπως ή εξ αποστάσεως τη διοργάνωση και τις εισηγήσεις.

5. Αποτελέσματα. Τα τελικά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν την **Κυριακή 3/03**, σε πανηγυρική τελετή που θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου, και στη συνέχεια θα απονεμηθούν τα βραβεία και οι διακρίσεις.

Παρακαλούμε ενόψει της τελικής φάσης να παρακολουθείτε τις ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του Διαγωνισμού: <https://contest.philosophy-upatras.gr/>

Η Επιστημονική και Οργανωτική Επιτροπή του 13^{ου} Πανελλαδικού Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφικού Δοκιμίου

¹ Όσοι εκπαιδευτικοί επιθυμούν μπορούν να μας δηλώσουν ότι ζητούν διαμονή σε μονόκλινο δωμάτιο, αναλαμβάνοντας να καταβάλουν επιβάρυνση **20€**, που είναι η διαφορά κόστους.

² Συγγενικά πρόσωπα που επιθυμούν να συνοδεύσουν μαθητές ή μαθήτριες αναλαμβάνουν με δική τους πρωτοβουλία τη διαδικασία και το κόστος της διαμονής σε ξενοδοχείο της επιλογής τους. Η ΕΟΕ συνεργάζεται με το ξενοδοχείο "Castello".

Δήλωση συμμετοχής στην τελική διαγωνιστική φάση Πανεπιστήμιο Πατρών, 1-3 Μαρτίου 2024*

[* Το παρόν συμπληρώνεται χειρόγραφα από εκπαιδευτικούς, μαθήτριες και μαθητές και αποστέλλεται ψηφιοποιημένο στη Γραμματεία του Διαγωνισμού: philosophia.diagonismos@gmail.com]



A. Προσωπικές πληροφορίες:

Όνοματεπώνυμο:	
Ιδιότητα (μαθητής ή εκπαιδευτικός):	
Τηλέφωνο κατοικίας:	
Κινητό τηλέφωνο:	
Ηλεκτρονική διεύθυνση:	
Σχολείο προέλευσης:	
Τάξη και κατεύθυνση (μαθητής/-τρια):	

B. Πληροφορίες προσέλευσης:

Παρακαλούμε συμπληρώστε τις πληροφορίες που ζητούνται στον παρακάτω πίνακα. Απαντάτε ως επί το πλείστον με «Ναι» ή «Όχι», εκτός αν ζητείται άλλη πληροφορία. Διαγράψτε τα κενά πεδία που δεν σας αφορούν, ανάλογα με την ιδιότητά σας του εκπαιδευτικού **[Ε]** ή του μαθητή ή της μαθήτριας **[Μ]**.

[Μ] Θα λάβω μέρος στον εθνικό τελικό διαγωνισμό:	
[Μ] Θα λάβω μέρος και στην εξέταση ξένης γλώσσας για πρόκριση στη ΔΟΦ:	
[Μ] Για τη συμμετοχή στη ΔΟΦ επιλέγω να εξεταστώ στη γλώσσα:	
[Μ] Συνοδεύομαι από συγγενικό μου πρόσωπο:	
[Μ] Κινητό συνοδού (εφόσον υπάρχει):	
[Μ] Συνοδεύομαι από εκπαιδευτικό:	
[Ε] Συνοδεύω μαθητή ή μαθητές:	
[Ε] [Μ] Θα κάνω χρήση της παροχής δωρεάν φιλοξενίας στο ξενοδοχείο:	
[Ε] Επιθυμώ διαμονή σε μονόκλινο δωμάτιο με δική μου επιβάρυνση (20€):	
[Ε] [Μ] Θα φροντίσω ιδιωτικά για τη διαμονή μου στην Πάτρα:	

Η παρούσα δήλωση ισχύει ως επιβεβαίωση της γονικής συναίνεσης που έχει ήδη παραχωρηθεί.

Ημερομηνία:

Υπογραφή και ονοματεπώνυμο
(για ανήλικους, υπογραφή γονέα ή κηδεμόνα)